
TITOK – 2012  5. OSZTÁLY 
KÁLTI MÁRK VERSENY  1. FORDULÓ 
 

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
 

1. "Fél életemet ásatásokon töltöttem" – írhatja önéletrajzában a ... 
(A) ZSÉGÉR (B) ZSÉNÉTRÖT (C) ZSÉVLEYN (D) ZSÉYGEV 
 

2. Melyik a tárgyi emlék? 
(A) hieroglifa (B) folyó (C) locsolkodás (D) fújtató  
 

3. Honnan származik a legrégebbi lelet? 
(A) Willendorf (B) Vértesszőlős (C) Olduvai hasadék (D) Neandervölgy 
 

4. A zsákmányoló és a termelő ember is készített ...... szerszámokat. 
(A) bronzból (B) vasból (C) kőből (D) agyagból  
 

5. Csak az ember tud ... 
(A) csoportban élni (B) vadászni (C) két lábon járni (D) gondolkodni  
 

6. Ha Spanyolországban jársz, okvetlenül látogasd meg  ...... barlangot! 
(A) az altamirai (B) a lascauxi (C) a subalyuki (D) a tanzániai  
 

7. Keresd meg a zsákmányoló emberre illő fogalmakat! 
(A) horda (B) vadászat (C) karám (D) varázslat  
 

8. Melyik leletből lehet öntözéses földművelésre következtetni? 
(A) szakóca (B) saduf (C) talizmán (D) őrlőkő 
 

9. Tedd igazzá a mondatot!    "A piramisokat őrző szfinx ............ szobor." 
(A) emberfejű (B) oroszlánfejű (C) embertestű (D) oroszlántestű  
 

10. Mi mindent láthatsz egy barlangrajzon? 
(A) kosarat (B) bölényt (C) kéznyomot (D) faekét  
 

11. 1-Asóka   2-Salamon   3-Hammurapi   4-Ménész...5-Sámuel   6-Lucy  
      Melyik a helyes sorrend? 
(A) 1 2 3 4 5 6 (B) 6 5 4 3 2 1 (C) 1 3 5 6 4 2 (D) 2 4 6 5 3 1  
 

12. Hány hiba van az állításban?    "A Kr.e. XVII. századi babiloni uralkodó, 
Hammurapi Ré napistentől vette át a a fekete kőoszlopra festett törvényeket." 
(A) 3 (B) 2 (C) 1 (D) 0 
 

13. Ha páriákkal akarsz találkozni, ...... kell utaznod. 
(A) Kínába (B) Indiába (C) Palesztínába (D) Egyiptomba 
 

14. Ki gyönyörködött nílusi naplementében? 
(A) Gilgames (B) Asóka (C) Ramszesz (D) Hammurapi 
 

15. Melyik a valódi reklám?    "Nálunk megtekintheti az igazi ......" 
(A) nílusi gyapotot   (B) spártai aranypénzt 
(C) babiloni amfórát  (D) bübloszi bíborfestéket 

 
 
16. Melyik a "legöregebb" város? 
(A) Jeruzsálem (B) Uruk (C) Jerikó (D) Ghiza  
 

17. Keresd meg az igaz állítást! 
(A) Az egyiptomi előkelők adóztak a fáraónak. 
(B) A zsákmányoló ember a hús mellé salátát evett. 
(C) Minden ókori nép sokistenhívő volt. 
(D) A dravidák leigázták az árjákat. 
 

18. Az athéni sportolni vágyó gyerekek ...... mentek. 
(A) az agórára (B) a gümnaszionba (C) a poliszba (D) a démoszba  
 

19. Ki nyerhetett olimpiai bajnoki címet? 
(A) spártai vívó (B) athéni úszó (C) babiloni ökölvívó (D) delphoi futó  
 

20. Hiába keresed a Balkán-félszigeten ...... emlékeit. 
(A) a dórok (B) az iónok (C) az akhájok (D) a sumerek 
 

21. "Elolvad a viasz, ne repülj olyan magasra!" – figyelmeztette fiát ...... 
(A) Ikarosz (B) Thészeusz (C) Homérosz (D) Daidalosz 
 

22. Válaszd ki az írnok feladatait! 
(A) adószedés (B) törvényhozás (C) számolás (D) képírás  
 

23. Ki az, aki "idegen tollakkal ékeskedik"? 
(A) Hádész – háromfejű kutya  (B) Apollón – lant 
(C) Hermész – sarkantyú (D) Árész – szigony 
 

24. Valóban láthatsz ... 
(A) Mükénében oroszlánt. (B) Delphoiban bikát. 
(C) Knósszoszban delfint. (D) Trójában lovat. 
 

25. Melyik afrikai eredetű? 
(A) pagoda (B) puskapor (C) porcelán (D) papirusz 
 

26. Ki az, aki "eltévedt"? 
(A) Zeusz – Olümposz (B) Samas – Harappa 
(C) Minosz – Knósszosz (D) Schliemann – Trója 
 

27. Válaszd ki a bibliai személyeket! 
(A) Noé (B) Mózes (C) Buddha (D) Anubisz 
 

28. Mennyit "ér" az állítás? (Add össze a római számokat!)    "A MONDÁK 
SZERINT A KÍNAIAK A FECSKÉTŐL SZÁRMAZTATJÁK MAGUKAT." 
(A) 3653 (B) 3613 (C) 3601 (D) 2563 
  

29. Hol született VÁLLELÉK SÁNDOR? (Állítsd helyes sorrendbe a betűket!) 
(A) India (B) Egyiptom (C) Izrael (D) Mezopotámia  
 

30. Mely állításhoz illik a 40-es szám?  
(A) ......napig tartott az özönvíz  (B) ......csapás sújtotta Egyiptomot 
(C) India lakói  ...... kasztot alkottak  (D) ......évig tartott a trójai háború 



TITOK – 2012  6. OSZTÁLY 
KÁLTI MÁRK VERSENY  1. FORDULÓ 
 

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
 

1. Mi történt CDLXXVI-ban? 
(A) Kettészakadt a Római Birodalom. (B) Megkezdődött a honfoglalás. 
(C) Felbomlott a Frank Birodalom. (D) Véget ért az ókor. 
 

2. Egészítsd ki a felsorolást!    Ond – Kond – Töhötöm – ...... 
(A) Tarján (B) Tas (C) Bulcsú (D) Keszi 
 

3. Ki az, aki "eltévedt"? 
(A) Bölcs Leo – Bizánc  (B) Nagy Károly – Aachen 
(C) Zotmund – Pozsony  (D) Botond – Augsburg  
 

4. Kinek a cégérén látható kerék? 
(A) bognár (B) kádár (C) tímár (D) molnár 
 

5. Ki hívja imára a mohamedán híveket? 
(A) a minaret (B) a müezzin (C) a kalifa (D) a mecset  
 

6. Válaszd ki a XI. századi eseményt! 
(A) egyházszakadás(B) Koppány halála (C) Mohamed futása(D) kalandozások 
 

7. Melyik párosítás helyes? 
(A) feudum – hűbériség  (B) ramadán – szent háború 
(C) plébános – a nép papja (D) humanizmus – újjászületés  
 

8. Mit hordtak őseink tarsolyukban? 
(A) nyílvesszőt (B) tegezt (C) tűzszerszámot (D) szablyát  
 

9. Keresd meg az igaz állításokat! 
(A) A százéves háború 116 évig tartott.  
(B) A polgárok mentesültek az adófizetés terhe alól.. 
(C) István fejedelmi és királyi címet is viselt. 
(D) II. Szilveszter pápa 1095-ben hirdette meg a keresztes háborúkat. 
 

10. Az Árpád-korban négy ...... nevű királyunk ült trónon. 
(A) István (B) András (C) Kálmán (D) Béla  
 

11. Mi mindennel tartozott a jobbágy földesurának? 
(A) tizeddel (B) terményadóval (C) ajándékkal (D) robottal  
 

12. Melyik tartozott az uradalom közös használatú területei közé? 
(A) templom (B) malom (C) majorság (D) kaloda 
 

13. Nem volt a hűbéri lánc tagja a ... 
(A) pénzváltó (B) király (C) nagybirtokos (D) kisbirtokos  
 

14. Kik dolgoztak céhekben? 
(A) apródok (B) kontárok (C) inkvizitorok (D) inasok  
 

15. Mi minden fűződik I. István nevéhez? 
(A) vármegye (B) kancellária (C) pénzverde (D) püspökség  

 
 
16. Melyik párosítás helyes? 
(A) muhi csata MCCLXI (B) III. András trónra lép MCCCI 
(C) Aranybulla MCCXXII (D) I. István szentté avatása MXXXVIII 
 

17. Mi mindenről rendelkeztek a céhek? 
(A) árakról (B) járdaseprésről (C) városvédelemről (D) minőségről  
 

18. Miről nevezték el az Oszmán Birodalmat? 
(A) fővárosáról (B) családnévről (C) tengerpartjáról  (D) foglalkozásról 
 

19. MCDLIII-ban a törökök elfoglalták ......  . 
(A) TYLOPÁNITNATSNOK (B) TÁKKEM 
(C) TŐZEMÓGIR  (D) TÁNRÁV 
 

20. Tedd igazzá!    "A háromnyomásos gazdálkodás idején ..." 
(A) évente egyszer vetettek. (B) a föld felét pihentették. 
(C) nyakhámot használtak. (D) nehézekével szántottak. 
 

21. Melyik monda örökít meg mai határainkon belül eseményt? 
(A) Gertrudis halála (B) A tordai hasadék (C) Vérszerződés (D) Lehel kürtje 
 

22. Melyik században született PÁLAMAI PÁL? (Állítsd jó sorrendbe a betűket!) 
(A) VII. (B) VIII. (C) IX. (D) X. 
 

23. Keresd meg a helyes párosításokat! 
(A) Veszprém – a királynék városa (B) Lébény – román stílusú templom 
(C) Pannonhalma – ferences kolostor (D) Székesfehérvár – törvénynapok 
 

24. Ki hozott törvényt a nemesi adómentességről? 
(A) I. Géza (B) II. András (C) III.László  (D) IV. Béla 
 

25. Melyik a legrégebbi méltóság? 
(A) szolgabíró (B) vajda (C) érsek (D) bán  
 

26. A középkori diák azért tanult aritmetikát, hogy tudjon ...... 
(A) énekelni (B) helyesen írni (C) számolni (D) szónokolni  
 

27. Melyik került tévesen IV. Béla tatárjárás utáni politikájának jellemzői közé? 
(A) kunok letelepítése (B) telepesek behívása 
(C) birtokadományok felülvizsgálata (D) kővárak építtetése  
 

28. Keresd meg a helyes befejezéseket!    "I. László, a lovagkirály ......" 
(A) enyhítette I. Kálmán törvényeit. (B) csatázott a kunokkal. 
(C) szentté avattatta Gellért püspököt. (D) megalapította a tihanyi apátságot. 
  

29. Ki szerepelhet Anonymus történelmi munkájában?  
(A) Jeanne d’Arc (B) Julianus (C) Dzsingisz (D) Vata  
 

30. Ki adhatta fel a táviratot?    "Vajkot Esztergomban megkereszteltettük." 
(A) Gizella (B) Géza (C) István (D) Árpád  



TITOK – 2012  7. OSZTÁLY 
KÁLTI MÁRK VERSENY  1. FORDULÓ 
 

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 
 

1. Hol "lakott" SUTTER LIZA? (Állítsd helyes sorrendbe a betűket!) 
(A) Oroszország (B) Morvaország (C) Franciaország (D) Csehország  
 

2. Válaszd ki  Napóleon győztes csatáinak színhelyeit! 
(A) Marengo (B) Győr (C) Lipcse (D) Toulon  
 

3. Melyik az ipari forradalom találmánya? 
(A) vasolvasztás (B) könyvnyomtatás (C) nehézeke (D) szövőgép  
 

4. Más földrészen állították ki születési bizonyítványát, mint három társáét–ki ő? 
(A) Jefferson (B) Morse (C) Hargreaves (D) Washington  
 

5. "Térj vissza a természethez!" – hirdette ...... 
(A) Robespierre (B) Rousseau (C) Voltaire (D) Montesquieu  
 

6. Keresd meg a helyes párosításokat! 
(A) 1776 – Függetlenségi Nyilatkozat (B) 1834 – hivatalos magyar nyelv 
(C) 1789 – labdaházi eskü (D) 1837 – pesti árvíz 
 

7. Válaszd ki a nagy földrajzi felfedezések következményeit! 
(A) kialakul a világkereskedelem (B) nő az iparból élők aránya 
(C) a Földközi-tenger vidéke gazdagszik (D) Európa keleti része lemarad  
 

8. Egészítsd ki az állítást! "MDCCXXVIII-ig 25 ezer példány fogyott a/z ......" 
(A) Code Civile-ből (B) Enciklopédiából (C) Pesti Hírlapból (D) Hitelből 
 

9. Melyik mű született a reformkorban? 
(A) Batsányi: Franciaországi változásokra (B) Petőfi: A vén zászlótartó 
(C) Katona: Bánk bán (D) Kölcsey: Himnusz 
 

10. Hol ütköztek meg a francia seregek a poroszokkal? 
(A) Bastille-nál (B) Trafalgárnál (C) Valmynál (D) Versailles-nál  
 

11. Hány hiba van az állításban?    "1789 tavaszán XIV. Lajos Versaillesban 
összehívta a nemzetgyűlést." 
(A) 3 (B) 2 (C) 1 (D) 0  
 

12. Válaszd ki a harmadik rend tagjait! 
(A) tanítók (B) céhlegények (C) plébánosok (D) kisnemesek 
 

13. Nem küzdött ...... 
(A) Kossuth  az érdekegyesítésért (B) Táncsics a választójogért  
(C) Széchenyi az ősiség eltörléséért (D) Kölcsey a "fontolva haladás"-ért 
 

14. "Tibetet ismerő, angolul jól beszélő útitársat keresek!" – hirdethette .. 
(A) Reguly Antal (B) Körösi Csoma S. (C) Barabás Miklós (D) Bolyai Farkas  
 

15. Vajon mit rajzolnak a nyelvújítás korában a diákok, ha "hosszas 
négyszegelet" készítése a feladat? 
(A) négyzetet (B) téglalapot (C) háromszöget (D) átlót  

 
 
16. Melyik újsághír jelenhetett meg az Akadémia alapításának évében? 
(A) Koronázás a pozsonyi Dómban (B) Kolera miatt lezárták a határt 
(C) V. Ferdinánd összehívta a diétát (D) Gőzmasinán Darlingtonba 
 

17. Mit intézett a pozsonyi országgyűlés az uralkodóhoz? 
(A) leiratot (B) feliratot (C) átiratot (D) jegyzéket  
 

18. Először az 1840-es években lehetett ...... vásárolni, 
(A) lóverseny belépőt (B) színházjegyet (C) zajtalan gyufát (D) újságot 
 

19.Ki hallgatta alsótáblai követként Kölcseyt az 1832-36-os országgyűlésen?  
(A) Kazinczy Ferenc (B) Széchenyi István (C) Kossuth Lajos (D) Deák Ferenc 
 

20. Keresd meg a helyes befejezéseket! "Az alsó táblán ...... szavazata volt." 
(A) minden követnek egy (B) minden megyének egy  
(C) minden szabad királyi városnak egy (D) a szabad királyi városoknak összesen egy 
 

21. Reformkori törvény mondta ki ... 
(A) az állandó hadsereg felállítását (B) a manufaktúraalapítás jogát 
(C) az Ellenzéki Párt megalakulását (D) a nem nemesek hivatalviselését  
 

22. Valóban aláírta a ... 
(A) kis korzikai a kontinentális zárlatot (B) megvesztegethetetlen XVI.Lajos kivégzését 
(C) kalapos király a nyelvrendeletet (D) Georgicon alapítója a Kátét  
 

23. Nem találkozhatott ... 
(A) Mária Terézia és James Watt (B) Kossuth Lajos és Washington 
(C) Napóleon és Kutuzov (D) Sigray Jakab és Széchényi Ferenc  
 

24. Melyik befejezés hibás?    "A kapitalista társadalomban ...... 
(A) nő az értelmiség szerepe (B) az ipar a vezető gazdasági ág 
(C) gyárvárosok jönnek létre (D) a jobbágyok robotterhe nő 
 

25. Mi mindenről rendelkezett Mária Terézia? 
(A) jobbágyterhek (B) testőrség (C) vallásszabadság (D) vámok  
 

26. Először a reformkori fiatalok jelentkezhettek ......  pályára. 
(A) mozdonyvezető (B) könyvtáros (C) hajóskapitány (D) építész  
 

27. Melyik esemény történt más földrészen, mint a többi három?  
(A) népek tavasza (B) asszonyok menete (C) népek csatája (D) teadélután  
 

28. "Várlak ......"  –  mondhatták a pesti fiatalok az 1830-as években. 
(A) az indóházban (B) a Lánchídon (C) a Pesti Hírlapnál (D) a Kaszinónál  
  

29. Keresd meg a rossz fordítást! 
(A) reform – újítás  (B) jurátus – követ   
(C) cenzura – ellenőrzés (D) konzervatív – maradi  
 

30. Romániába kell utaznod, ha látni akarod ...... szülőházát. 
(A) a Védegylet létrehozójának (B) az árvízi hajósnak 
(C) a haza bölcsének (D) a legnagyobb magyarnak 
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KÁLTI MÁRK VERSENY  1. FORDULÓ 

 
Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit! 

 

1. Kik mondtak le trónjukról 1918-ban? 
(A) II. Miklós (B) IV. Károly (C) V. Mohamed (D) II. Vilmos  
 

2. A két világháború közötti fiatalok új szórakozása volt a/z ...... 
(A) telefonálás (B) autóvezetés (C) moziba járás (D) újságolvasás 
 

3. Melyik ország vesztett területeket az I. világháború következtében? 
(A) Lengyelország (B) Románia (C) Görögország (D) Bulgária  
 

4. Ki irányította a Csehszlovák Köztársaságot? 
(A) Vrangel (B) Kemal (C) Benes (D) Pilsudski  
 

5. Fejezd be!    "Csehszlovákia, Románia, Jugoszlávia – mindhárom ország ......" 
(A) a kisantant tagja volt. (B) I. világháborús szövetséges volt. 
(C) hiányzik a 19.századi térképekről. (D) a történelmi Magyarországhoz tartozott. 
 

6. Mi minden állhatott Károlyi Mihály önéletrajzában?    "A ...... elnöke voltam." 
(A) Nemzeti Tanács (B) minisztertanács (C) köztársaság (D) Kisgazdapárt  
 

7. Hol tárgyalt Károlyi Mihály az antant főparancsnokával? 
(A) Budapesten (B) Belgrádban (C) Párizsban (D) Bécsben 
 

8. Milyen tisztségeket viselt Horthy Miklós? 
(A) hadügyminiszter (B) miniszterelnök (C) flottaparancsnok (D) kormányzó  
 

9. Melyik fogalom született a "csonka" Magyarországon? 
(A) vöröskeresztes (B) karpaszományos (C) kollégista (D) női szavazójog 
 

10. Mit tesz, aki önként más országba távozik? 
(A) LÁRGIME (B) LÁNRETNI (C) LÁTROPED (D) LÁRGETNI 
 

11. Melyek jellemzők a háborúban győztes országokra? 
(A) igazságos adórendszer (B) növekvő életszínvonal 
(C) tervgazdálkodás  (D) parlamentáris demokrácia 
 

12. Melyik esemény volt a hitleri diktatúra kiépítésének első lépése? 
(A) a kristályéjszaka  (B) a hosszú kések éjszakája 
(C) az Anschluss  (D) a Reichstag felgyújtása 
 

13. Kiről neveznél el sportiskolát? 
(A) Erdei Ferenc (B) Csík Ferenc (C) Hubay Jenő (D) Bárány Róbert  
 

14. Melyik párosítás helyes? 
(A) Károlyi Gyula – Nemzeti Munkaterv (B) Gömbös Gyula – győri program 
(C) Stromfeld Aurél – munkáskamarák  (D) Bethlen István–népszövetségi kölcsön  
 

15. Melyik – a trianoni békediktátumra vonatkozó – állítás igaz? 
(A) A békét Apponyi Albert írta alá. (B) 50000 fős hadsereget engedélyezett. 
(C) Az USA különbékét kötött hazánkkal. (D) Hazánk területének harmada elveszett. 

 
 
16. Mely földrészeken alakultak ki háborús tűzfészkek az 1930-as években? 
(A) Afrika (B) Európa (C) Ázsia (D) Ausztrália 
 

17. Hány hiba van az állításban?    "1927-ben Lindbergh léghajóval repülte át 
Párizs és New York között a Csendes-óceánt." 
(A) 3 (B) 2 (C) 1 (D) 0 
 

18. Fejezd be!    "A Forradalmi Kormányzótanács nem rendelkezett ......" 
(A) béremelésről (B) földosztásról (C) szocializálásról (D) statáriumról 
 

19. Miben tért el Hitler és Sztálin politikája? 
(A) fegyverkezés (B) egypártrendszer (C) fajelmélet (D) haláltáborok 
 

20. Ki az, aki egyéniségéhez nem illő színű inget vett  magára? 
(A) Mussolini – fekete (B) Hitler – barna 
(C) Bethlen – szürke  (D) Gandhi – zöld   
 

21. Hová vonultak be először Hitler csapatai? 
(A) Saar-vidék (B) Rajna-vidék (C) Ausztria (D) Szudéta-vidék 
 

22. A versaillesi és a müncheni döntéshozók között egyaránt jelen volt ...... 
(A) az USA (B) Németország (C) Franciaország (D) Oroszország 
 

23. Ki volt DONÓCSÁKI ZOLI "apja"? (Állítsd helyes sorrendbe a betűket!) 
(A) Bethlen István (B) Garbai Sándor (C) Berinkey Dénes (D) Károlyi Mihály  
 

24. Kiktől kapott jegyzéket a Tanácskormány? 
(A) Rothermer (B) Bandholtz (C) Clemenceau (D) Smuts 
 

25. Ki az, aki "eltévedt"? 
(A) Matuska Szilveszter – Biatorbágy (B) Hoover – Versailles 
(C) Ferenc Ferdinánd – Szarajevó (D) Szentgyörgyi Albert – Szeged  
 

26. Mikor alakult Magyarországon független, önálló köztársaság? 
(A) 1848.III.15. (B) 1848.IV.11. (C) 1918.XI.16. (D) 1920.III.1.  
 

27. Válaszd ki azt a várost, mely nem békekötésről nevezetes? 
(A) Breszt-Litovszk (B) Neuilly (C) Saint-Germaine (D) Genf  
 

28. Keresd meg az MCMXVIII-as újsághíreket! 
(A) A lánchídi csata (B) A kenyérbéke (C) Pánik a tőzsdén (D) Madrid elesett  
 

29. Melyik névjegy téves? 
(A) Nagyatádi – földművelési miniszter (B) Klebelsberg Kuno – kultuszminiszter 
(C) Kun Béla – belügyi népbiztos (D) Roosevelt – a New Deal meghirdetője 
 

30. Milyen tárgy került tévesen Teleki Pál vitrinjébe? 
(A) földrajzi atlasz  (B) cserkészkalap 
(C) padovai vonatjegy (D) parlamenti belépő 


